

世俱杯1/8决赛的新老“土豪”对决，昂着头走出奥兰多露营地世界球场的，不是总身价13.1亿欧元的曼城，而是开赛前仅有小因扎吉一名“新援”到位的利雅得新月。这场几乎1:1拷贝欧冠那场经典4:3的激战，注定成为新世俱杯的最佳广告。

在这个星球上，没有人比小因扎吉更懂怎么破解控球，哪怕他面对的是瓜迪奥拉和曼城，哪怕此前世俱杯上亚洲面对欧洲遭遇21连败。在看似实力最悬殊的赛道，两派宗师的二番对话中，小因扎吉以原汁原味的定位球和快速反击，实现了全赢。



不败出线淘汰曼城

利雅得新月凭啥成了“亚洲之光”



用4:3致敬4:3

小因扎吉，近年来几乎将全欧传控球队踢了个遍，对曼城更是无比熟悉——缺乏专职边后卫的蓝月，禁区前沿的结合部格外脆弱。

马科斯·莱昂纳多的扳平进球，是新月在右侧发起进攻后，禁区内持续乱战的补射；马尔科姆的反击破门，是球权转换后的一条龙；库里巴利加时赛的破门，几乎是国米对巴萨4次角球破门的简洁版；而杀死比赛的进球，源自边路传中找高中锋。

把莱昂纳多换成劳塔罗，把米特罗维奇换成马库斯·图拉姆，把库里巴利换成邓弗里斯，把布努换成佐默，加上以假乱真的深蓝色球衣，一时间，球迷们分不清这是国米，还是新月。用最熟悉的配方，小因扎吉再度熬了一锅让对手绝倒的迷魂汤。

拿下曼城，亚洲独苗继续在八强战延续火种，考虑到1/4决赛他们的对手是布鲁米嫩塞，整个上半区也只有切尔西一支欧洲球队，决赛，或许正向利雅得新月招手？

新曼城，老问题

身为32强中唯一全胜出线的存在，曼城的“突然死亡”虽然是开赛迄今最大的冷门，但绝不意外。奔赴美国之前，三线都得到补强的曼城，一年来很少打过这么富裕的仗，哪怕首战就被迫减员应战，瓜迪奥拉仍不为所动，显著提速的踢法，在对垒尤文之战来到极致，斑马军团使出吃奶的劲，却仍时时至少慢了半拍。

但过于顺遂的开局，却似乎加剧了曼

城的骄傲，浑然忘记了上赛季四大皆空的窘迫与处处碰壁的冰冷现实。尤其是再度面对小因扎吉，瓜迪奥拉不合时宜的执拗似乎又占了上风。曼城放弃了小组赛阶段的效率足球，一门心思要用控球完成“技术击倒”。

这样的思路，正中新月下怀。一支首发中有京多安和B席二老的曼城，显然并不适合执行高位逼抢，而在对手的密集阵线前，哈兰德不适合攻坚战的缺陷再度暴露，哪怕对手不是利物浦、阿森纳和皇马，只要比赛集中在对方禁区前沿开展，曼城就很难有所作为。

比起穿着外套、汗水打湿了腋窝和前胸的小因扎吉，瓜迪奥拉似乎也远不如对方投入，球迷们没有看到他任何流露感情的宣泄，甚至加时赛的换人都格外教条：需要争胜时，换上后卫阿克和阿坎吉是啥意思？

当比赛进入尾声时，自知淘汰已经逐步临近的曼城替补席上，罗德里和哈兰德都面有不甘，但更多的是迷茫无助。在欧洲对垒同级别对手难求一胜，或许还能用偶然解释，但面对亚洲对手如此拉胯，还有谁能泰然处之？但不管球员们如何忐忑，总有个人很淡定。

“足球就是会发生这些事情，对手做出了很多扑救，踢出了很多反击。我得再看一遍比赛，才能明白为什么我们让他们有那么多的控球机会。”以这样的表现来看，瓜迪奥拉要研究的比赛录像，注定还有很多场。

本报综合消息

国乒16人主力出击美国大满贯

多哈世乒赛后，WTT最高级别的赛事美国大满贯将于7月3日至13日在拉斯维加斯奥尔良体育馆和美高梅大酒店会议中心举行，国乒16人大部队已于近两日兵发美国。

在此前5月底公布的首批参赛名单中，国乒共有15位选手参赛。6月25日，WTT公布了外卡与提名名单，除了王楚钦/梁靖崑、王艺迪/蒯曼分获男双、女双正赛主办方外卡之外，20岁的徐奕获得参加女单资格赛的提名。

就在上周，徐奕在WTT常规挑战赛萨格勒布站表现出色，先是让二追三逆转

日本前一姐早田希娜，之后横扫木原美悠晋级八强。

相较于单打而言，国乒男女双打的配对或许更具惊喜。男双派出两对一左一右组合，同为20岁的林诗栋与左手将黄友政搭档，好兄弟王楚钦和梁靖崑再次强强联手，他俩曾在去年北京大满贯上配合默契一举夺冠。

女双更是早早预告了孙颖莎和王曼昱的出场，这对“海产”姐妹自2023年年总决赛后就再未搭档，她们曾是休斯敦世乒赛的女双冠军，但在德班世乒赛和杭州亚运会上表现欠佳，如今在单打方面愈来

愈强的两位，能否实现1+1>2的效果？值得拭目以待。左手将蒯曼则与王艺迪尝试组合，这是一个新“处方”。

自从洛杉矶奥运会决定以男双、女双取代男团、女团的争夺后，男女双打项目得到进一步的重视。国乒双打有多哈世乒赛上暴露出问题，男双无缘八强，女双则由王曼昱/蒯曼捍卫了荣耀，这一回改变排兵布阵的国乒男女双打打算从头再来。另外，国乒混双只派出林诗栋/蒯曼一对组合参赛，在世乒赛上发挥不佳的他俩还需要更多大赛的历练。

本报综合消息

巴萨官宣亚马尔正式接过10号球衣

世俱杯激战如火如荼，大洋彼岸的欧洲豪门也有故事。据科贝电台记者报道，巴萨在7月1日官宣亚马尔改穿10号球衣。该记者透露，目前身穿19号的亚马尔，将在新赛季改穿巴萨10号球衣。

拉玛西亚是全欧洲最出色的足球训练营，从来不缺神童，但亚马尔为何能脱颖而出？《每日体育报》列出的一组数据“令人咋舌”：2014—2023年间，亚马尔代表巴萨梯队的的数据是249场比赛，357粒进球。这样的进球效率，宛如一个神话传说。何况，他婴儿时代就和梅西有过交集，仿佛冥冥中注定要接过球王的接力棒。

梅西曾身披巴萨10号长达13年的时间，目前的巴萨10号是法蒂，法蒂在2021—2022赛季

接过巴萨的10号球衣，但他的发展并没有达到预期，如今的身价已经从巅峰的8000万欧元下跌至500万欧元，法蒂也接近离队，加盟法甲摩纳哥。亚马尔在巴萨一线队先后身穿过41号、27号、19号球衣，如今亚马尔的身价达到2亿欧元，接过10号球衣已是众望所归。

在不久前德转更新的球员最新身价中，17岁的西班牙金童亚马尔2亿欧元排名第一，成为当今足坛最高身价，正在征战世俱杯的哈兰德、姆巴佩和贝林厄姆同样以1.8亿欧元身价排名第二，利物浦新援维尔茨1.4亿欧元身价排名第八。只用了不到两年时间，亚马尔就实现了身价飙升，成为了巴萨新的领军人物。

本报综合消息



不敌西尼亚科娃 郑钦文连续三年遭遇温网“一轮游”

北京时间7月1日，中国金花郑钦文亮相温布尔登网球锦标赛女单首轮的争夺。面对捷克选手西尼亚科娃，郑钦文与对手激战三盘，最终以5:7、6:4、1:6失利，连续三年止步温网首轮。

这场比赛原本计划在前一天进行，但因前序比赛用时过长被推迟到了今天。今年温网碰面之前，郑钦文与西尼亚科娃曾有过3次赛场对抗。

在之前3次交手中，郑钦文取得1胜2负，其中在2024年迈阿密站因对手退赛晋级，另外两次则都是草地输给了西尼亚科娃，分别是在2023年的温网首轮和2024年的柏林站。

今年，郑钦文在草地赛场取得突破，不久前在WTA500伦敦站生涯首次晋级草地巡回赛四强。但随后，郑钦文因伤退出了柏林站的比赛。

来到温网，郑钦文的团队出现了新的变化，曾在纳达尔团队工作过多年的西班牙教练罗伊格出现在了郑钦文的团队中。只可惜面对西尼亚科娃，郑钦文还是未能闯过首轮关。

值得一提的是，郑钦文也由此遭遇了连续三年温网首轮被淘汰——2023年温网首轮不敌西尼亚科娃后，2024年温网郑钦文首轮负于新西兰选手孙璐璐出局。

同一时间，另一位中国金花王欣瑜也在温网首轮出战，最终以7:5、6:2击败穆霍娃晋级次轮。

本场比赛首盘，王欣瑜率先完成破发，不过穆霍娃很快完成回破，双方一直战至5:5平。关键的第十一局比赛，王欣瑜在对手的发球局连续打出制胜分完成破发，随后又保下自己的发球局以7:5先胜一盘。

第二盘比赛王欣瑜乘胜追击，连保带破取得4:0领先优势。此后王欣瑜没有给对手机会以6:2拿下第二盘，大比分2:0晋级第二轮。下一轮比赛王欣瑜的对手将是土耳其选手森梅兹。

本报综合消息

赵心童终于可以参加国内赛事了



7月1日是新科斯诺克世锦赛冠军赵心童的国内禁赛期截止的日子，他终于可以以世界排名前16的身份，参加即将在国内举行的一系列高水平顶级斯诺克赛事了，国内的球迷们有机会现场欣赏到中国第一个世界斯诺克冠军的风采了，时隔两年多王者归来。

世台联对于赵心童原本的禁赛期是2年6个月，从2023年1月开始，后来缩短至20个月，至2024年8月底解禁。官方给出的“减刑”原因是“因主动认错且态度良好”。但根本原因在于赵心童与其他几位被禁赛的中国球员不同，他的违规行为为轻微，并未亲身参与赌球、下注、打假球等违背了斯诺克球员基本操守的行动，算是知情不报。至2024年9月1日解禁后，赵心童报名参加了Q Tour巡回赛及随后的世锦赛资格赛，并以出色的发挥和球技，在谢菲尔德克鲁斯堡剧院，实现了以业余球员身份突破资格赛打进正赛并最终夺冠的壮举，成为了中国乃至亚洲球员夺得斯诺克世锦赛冠军的第一人，赵心童的排名也重回TOP16。

接下来赵心童首先要面对的是7月28日至8月3日举行的上海大师赛，冠军奖金达21万英镑，世界前16的球员有资格参赛。8月24日至30日是武汉公开赛的举行日期，它是新赛季首站大型排名赛，总奖金70万英镑。目前资格赛已经基本打完，其中为了回馈国内球迷，赵心童的延期资格赛要在开赛于武汉进行。国内接下来的两站赛事分别是10月初的西安大奖赛以及具体开赛时间未定的南京国际锦标赛（上赛季是11月初），这两项赛事的总奖金都超过了80万英镑，这些赛事等着赵心童携手丁俊晖、张安达、斯佳辉、肖国栋等中国最高水平的球员去参赛，期待新科世锦赛冠军能在中国观众和球迷面前取得佳绩展示风采。

本报综合消息